

Учебный год начался

В школах Ненецкого округа

НАРЬЯН-МАР, 1. (Наш корр.). Задолго до девяти часов утра учащиеся Нарьян-Марской средней школы собрались в просторном зале. Директор школы тов. Елизеева поздравила ребят с началом учебного года.

Школа неплохо подготовилась к приему детей. Все помещения отремонтированы, получено много новых наглядных пособий.

Оживленно было сегодня в Нарьян-Марской ненецкой национальной семилетней школе. Со всех концов Малоземельской тундры собрались в родную школу дети оленеводов-колхозников. Много ребят приехало из тундры впервые на подготовительное отделение. Дети хорошо отдохнули за лето. В школу они привезли богатые коллекции изделий: меховую одежду, минералы, растения, записали много ненецких сказок, загадок, рассказов.

Школа радушно встретила ребят. Они получили новое задание интерната на сорок мест. Закуплено большое количество учебно-наглядных пособий, различных материалов для творческой работы, одежды, обуви. Начато строительство интерната на сто двадцать мест.

Организованное начало

В 5-м классе «в» 10-й средней женской школы первым был урок истории. Преподаватель Анна Андреевна Антипина знакомит учениц с историей древнего мира. В классе полная тишина. Внимательно слушают девочки объяснение преподавателя о том, откуда мы знаем о далеком прошлом. Увлечательно рассказывает Анна Андреевна о значении изучения истории.

После рассказа учительницы одна из девочек поделилась своими впечатлениями о посещении краеведческого музея Архангельска, о том, что она узнала об истории нашей области.

Первый урок окончен. Учебный год начался организованно.

Б. Пузин.



На первом уроке в первом классе третьей женской средней школы города Архангельска.
Фото К. Коробичина.

У первоклассников

В празднично убранных коридорах 6-й мужской средней школы оживленно. Мальчики, собравшись группами, наперебой рассказывают друг другу о летних впечатлениях. Отдельно держатся первоклассники. Они впервые переступили порог школы, для них все здесь ново. Вот кучка малышек остановилась около бюста А. М. Горького, чье имя носит школа. Один из старшекласников читает им лозунг: «Наша школа носит великое имя А. М. Горького. Всегда помните об этом и дорожите честью своей школы». Рядом заветные слова самого Алексея Максимовича: «Учитесь крепко, живите дружно!».

Школа приветливо встретила своих питомцев. Этот день надолго останется в памяти школьников.

Раздается аплодисменты. Старшекласники быстро расходятся по своим классам. В школьном зале остаются лишь малыши-первоклассники. Директор школы Павел Васильевич Витков поздравляет их с нача-

лом учебного года. Десятки классники подносят новичкам цветы и желают им успехов в учебе.

Тепло принимают первоклассников педагоги. Они знакомят их с классными комнатами, правилами поведения в школе и дома.

...Первый «а» класс. Анна Ивановна Деткова начинает урок с рассказа о традициях школы, о том, какими должен быть советский школьник. Внимательно, затаив дыхание, слушают дети учительницу.

Не первый раз принимает Анна Ивановна первоклассников. Уже шесть выпускников обучено ею за двадцать девять лет педагогической работы. На груди у нее ордена Трудового Красного Знамени—свидетельство славного труда советской патриотки.

П. Лядской.

6-я мужская средняя школа г. Архангельска.

Высоко держать честь школы

Как большой праздник встретили учащиеся и учителя 19-й мужской средней школы Архангельска первый день учебы. Коллектив школы хорошо подготовился к новому учебному году. С помощью общественности произведен ремонт школьного здания. Школа на весь год обеспечена топливом. Приобретены наглядные пособия для пополнения кабинетов физики, химии, биологии. В первый день учебы вышла общешкольная стенная газета «Знания—сила». Среди других материалов в ней помещен рассказ учителя девятого класса Виктора Стрекаловского об экскурсии на строительство Куйбышевской гидроэлектростанции.

По окончании занятий учителя рассказали детям о предстоящем XIX съезде коммунистической партии.

Н. Пирагин.

Классная комната занята...

7-я семилетняя школа г. Архангельска приветливо встретила учащихся. Здание отремонтировано, заготовлено топливо, учебные кабинеты пополнены новыми пособиями. Казалось бы, все в порядке. Но есть и неприятности: по распоряжению председателя горисполкома тов. Рачкова одна из классных комнат еще в прошлом году отдана под геокамеру архитектора города.

Много раз обращалась я в районные, городские и областные организации. Всегда получала ответ — класс должен быть освобожден для учащихся. Однако прошел один учебный год, начался второй, а классная комната все еще занята управлением архитектора города. Из-за недостатка помещения пришлось занять под класс единственный кабинет биологии, физики и химии.

Л. Ляхтимова.

Директор 7-й семилетней школы.